



应勇市长主持召开市政府参事座谈会

23位参事围绕重大任务建言献策

要按照市委的部署,狠抓落实,善作善成,把稳增长放在更加突出的位置,增强投资对经济增长的关键作用,注重消费对经济增长的基础性作用,推进经济高质量发展。要关注就业这个最大的民生,持续增进民生福祉,努力为市民创造高品质生活。

本报讯 上海市委副书记、市长应勇昨下午主持召开市政府参事座谈会,就2020年《政府工作报告》(征求意见稿)和政府工作听取意见和建议。

陈宏民、唐子来、杨建荣、唐豪、石良平、孙海鸣、盛松成、吴大器、魏春旗、季平、肖沪卫、余卓平、汪孝安、吴爱忠、金亦民、沈志刚、王祥荣、程维明、许佩琴、贾伟平、江海洋、关保英、袁振国等23位市政府参事分别发言,围绕深入推进三项新的重大任务、促进战略性新兴产业和民营经济发展、深化国际金融中心建设、推进乡村振兴战略、推进健康上海行动、

促进文化产业发展、提升城市治理体系和治理能力现代化水平等方面,对《政府工作报告》和政府工作提出了意见和建议。

应勇认真听取大家发言,并进行了集中回应。他说,市政府参事深入调查研究,积极建言献策,既有前瞻谋划、深度思考,也有具体举措和政策建议,为政府科学民主决策提供了有力支撑。

应勇说,今年以来,全市经济运行总体平稳、符合预期,保持了稳中有进、进中固稳的良好态势。明年外部环境复杂严峻,要保持经济运行在合理区间,促进经济平稳健康发展,

需要付出更艰辛的努力。要按照市委的部署,狠抓落实,善作善成,把稳增长放在更加突出的位置,增强投资对经济增长的关键作用,注重消费对经济增长的基础性作用,推进经济高质量发展。要关注就业这个最大的民生,持续增进民生福祉,努力为市民创造高品质生活。希望各位市政府参事加强前瞻性、基础性、战略性的研究,聚焦落实中的瓶颈问题,当好政民“连心桥”,更好地发挥参事的作用。

市委常委、统战部部长郑钢淼,副市长陈群,市政府参事室党组书记、主任姜平参加座谈。

作为政府的“思想库”和“智囊团”
市政府新聘、续聘15位参事

本报讯 上海市政府昨天举行市政府参事聘任仪式。市委副书记、市长应勇为15位新聘、续聘的参事颁发聘书并讲话。应勇说,当前,上海正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以排头兵的姿态、先行者的担当,加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,奋力创造新时代新奇迹。希望各位参事紧扣市委、市政府中心工作,登高望远观全局、看深一层抓关键、紧贴民意察实情,更好地发挥政府“思想库”和“智囊团”的重要作用。

市委常委、统战部部长郑钢淼,市政府参事室党组书记、主任姜平出席聘任仪式。副市长陈群宣读了市政府关于新聘、续聘参事的通知。此次新聘参事分别为王祥荣、关保英、阮忠良、杨建荣、肖沪卫、何力、余卓平、沈志刚、陈世益、袁振国、魏春旗,续聘参事为许佩琴、吴大器、金亦民、蔡建国,主要来自经济、科教、卫生、司法、城市建设、工程等领域。王祥

联系广泛是参事的独特优势,希望大家多深入基层一线,多了解、反映群众所思、所盼、所需,更好地帮助政府倾听民意、汇聚民智,共同把为民服务做得更好。

荣、杨建荣、金亦民代表新聘和续聘的参事发言。

应勇感谢市政府参事多年来为上海经济社会发展做出的贡献。他说,各位参事都是各行业、各领域的领军人物,学识深厚、阅历丰富、看远察透,近年来围绕全市中心工作积极建言献策,贡献了许多真知灼见。

应勇说,党的十九届四中全会强调,要健全决策机制,加强重大决策的调查研究、科学论证、风险评估。希望各位参事立足“两个大局”,准确

把握国内外发展大势,深刻洞察经济社会发展规律,积极开展事关上海长远发展、全局发展的深入调研,为编制好“十四五”规划提供更多富有广度和深度的政策建议。同时,希望大家针对重大任务、重要节点,加强跟踪研究,及时反馈推进落实中的堵点、难点,提出建设性的建议,帮助我们更好地抓落实、干成事。联系广泛是参事的独特优势,希望大家多深入基层一线,多了解、反映群众所思、所盼、所需,更好地帮助政府倾听民意、汇聚民智,共同把为民服务做得更好。市政府会一如既往地支持参事工作,为参事履职尽责、知情明政创造良好条件,推动参事工作再上新台阶。

上海市政府参事室成立于1951年,主要职责是组织市政府参事发挥“参政议政、建言献策、咨询国是、民主监督、统战联谊”等作用,目前共有34名参事。今年,市政府参事已提交参事工作专报19份,完成5个重点课题。

异地办税,首违不罚
多项税收征管措施将在长三角落地

青年报记者 吴缙超

本报讯 异地办税,首违不罚,多项税收征管措施将在长三角落地,昨天,税收支持和服务长三角一体化发展第一次联席会议在上海青浦召开,沪苏浙皖三省两市税务局签订《关于共同推进税收支持和服务长三角一体化发展合作协议》。

《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》印发后,国家税务总局紧跟出台了支持和服务长江三角洲区域一体化发展16项措施,“税务总局16项措施亮点和创新点很多,比如异地办税,将有效打破行政和地区壁垒,降低企业办税和经营成本。再比如,首违不罚,首创税收容错机制,对鼓励创新创业、激发市场活力

具有前瞻性的意义。”国家税务总局浙江省税务局征管科技处处长陶清华表示。

16项措施也受到了纳税人的广泛关注。震坤行工业超市(上海)有限公司公共事务总监仲燕对长三角“区域通办”充满期待,“今后,长三角各类涉税服务实现区域通办,我们在上海就可以办理多地涉税业务,税务管理成本将有效降低。”而上海索菲玛汽车滤清器有限公司财务经理丛海鹰则对“长三角最多跑一次清单”感兴趣,认为长三角企业办税将更加便利。

16项措施中关于纳税服务的提法也很亮眼。在办税服务层面,制定长三角区域办税事项“最多跑一次”通行清单的同时,针对清单列举事项

制定区域统一的办理指南;同时,在实现电子税务局线上自助办理基础上,编制跨省(市)办理信息报告、涉税信息查询、税收证明开具等线下区域通办事项清单,开设长三角区域通办专窗,实行异地受理、内部流转、属地办理、限时反馈,纳税人可就近在办税服务厅办理相关业务。在纳税咨询方面,三省两市税务局紧跟人工智能发展趋势,共建一体化税收知识库,为区域内纳税人提供全时段、多渠道的智慧咨询服务。

国家税务总局上海市青浦区税务局局长丰卫东介绍说,“这些创新举措中,有些已经在长三角示范区青浦试点实施,让企业提前感受税收支持和服务长三角一体化发展带来的红利。”

■新华时评

标志性外资金融机构
落户凸显“上海引力”

野村、摩根大通、东方汇理等标志性外资控股金融机构加快落户,开放深度、开放成色不断提升——正向2020年基本建成国际金融中心目标冲刺的上海,在新一轮高水平对外开放中焕发新的活力,国际显示度持续提升,资源配置能力显著增强。

标志性项目见证“上海引力”

12月20日,野村东方国际证券有限公司在上海正式开业,成为国内首家开业的新设外资控股合资证券公司。

就在同一日,我国首家外方控股理财公司诞生。东方汇理资产管理公司和申银理财有限责任公司在上海合资设立理财公司获得银保监会的批准,东方汇理资管出资比例为55%,申银理财出资比例为45%。

今年以来,中国金融业对外开放进程进一步加快。7月,国务院金融委办公室发布了进一步扩大金融业对外开放的11条措施,银保监会、证监会也陆续发布相关金融业对外开放的举措。近期,国务院发布了外资保险公司、外资银行有关管理条例的修改决定,证监会还明确了取消证券公司、基金管理公司和期货公司外资股比限制的时间表。

截至2019年三季度末,共有30个国家和地区的营业性银行业金融机构在沪落地,各类外资银行营业性机构共计229家,外资保险法人及省级分公司共计51家。在上海的1600多家金融机构中,30%都是外资。

资源配置能力检验“开放成色”

上海是跨国企业、总部经济的聚集地,企业开展离岸转手买卖业务需求十分旺盛。10月底,上海自贸区支持离岸转手买卖贸易发展七条举措发布。

中国银行上海市分行已成功为临港新片区企业阿特拉斯·科普柯(上海)工艺设备有限公司办理离岸转手买卖业务,通过为企业量身定制个性化离岸转手买卖业务服务方案,显著降低了企业财务成本。

“货物运输在海外,资金结算在国内,这种贸易模式使资金流和信息流向上海汇聚。”在上海社科院国际金融货币研究中心常务副主任孙立行看来,随着国际订单量增加,贸易结算规模增加,贸易决策中心集聚,资金运营商、新型贸易商和高端商贸人才会被吸引,从而进一步强化上海国际贸易中心的功能。

不仅是外资机构和总部集聚,更是全球资源配置能力和话语权的提升——开放成色提升,见证了上海金融市场的核心竞争力。上海原油期货上线以来,已成为亚洲最大和全球第三的原原油期货合约,先后有多家企业开始以这一价格为基准签订贸易合同;上海金交所和芝加哥商业交易所集团也互相推出挂钩对方市场基准价的产品,上海价格进一步“嵌入”国际主流金融市场。

摩根大通中国区首席执行官梁治文表示:“中国加速开放金融市场的决心让企业备受鼓舞,相信这些举措将有助于推动外资在华营商环境的进一步提升,提振投资信心,为中国金融市场的发展注入新的活力。”

据新华社电